

香港管弦樂團奏《長征》賀國慶

陳冬楊義瑞劉江華等主禮 多國駐港總領事觀賞

香港文匯報訊(記者 子京)香港管弦樂團於9月28日和29日在尖沙咀文化中心舉行國慶音樂會,呈獻兩首中國音樂巨著《梁祝》與《長征》。演出首晚,中聯辦副主任陳冬,外交部駐港副特派員楊義瑞,特區政府民政事務局長劉江華等出席並主禮。多個國家駐港總領事、部分工商界代表人士和香港市民近千人一起觀看了演出。

國慶音樂會在香港管弦樂團每年的重頭節目之一,也是香港各界國慶系列活動的組成部分。今年的國慶音樂會以「梁祝與長征」為主題,上演《梁祝》小提琴協奏曲、《長征》交響曲兩部中國音樂巨著。據介紹,《長征》交響曲是中國近代音樂之父冼星海耗時3年的巨作,奠定了中國近代音樂的發展。《長征》交響曲以中國工農紅軍二萬五千里長征為題材,將西方古典浪漫交響曲的體裁格局予以變更,讓每一個場景每一個

角色都給人無限的想像與強烈的空間感,體現出了善德精湛的配器技巧。《梁祝》浪漫 琴音感人。在年輕指揮黃屹的演繹下,香港管弦樂團奏響的《長征》交響曲,重現了當時作者對國家英雄的崇拜,同時顯出今日青年人的豪情壯志,觀眾重溫這段可歌可泣的歷史,無不熱淚盈眶。小提琴家王之貝以西樂重現浪漫凄美的《梁祝》小提琴協奏曲,以美妙的琴音把梁山伯與祝英台的愛情故事娓娓道來。



賓主在香港管弦樂團國慶音樂會上合影。中聯辦網站圖片

惠州惠城區聯誼會國慶聯歡



惠州市惠城區(香港)聯誼會舉行國慶聯歡晚會,賓主舉杯祝酒。

香港文匯報訊(記者 子京)惠州市惠城區(香港)聯誼會日前舉行慶祝中華人民共和國成立69周年暨聯誼會成立3周年及青年義工團成立聯歡晚會。該會會長王觀強致辭時呼籲年輕人要把握時機,努力拚搏,加快融入國家發展大局,共創雙贏。中聯辦新界工作部部長鍾毅,廣東省港澳辦主任廖京山,廣東省委統戰部副部長李煥春,惠州市委常委、統戰部部長王開州,惠城區委書記林利育等主禮。王觀強籲發掘灣區商機。王觀強致辭時表示,過去一年,全國各族人民團結一心,銳意進取,推動中國特色社會主義各項事業取得新的重大成就。香港也在新一屆特區政府的帶領下在經濟建設、民生改善、科技發展等方面有了長

足發展。他希望,惠城區居港鄉賢抓住機遇,發揮優勢,全面加強與內地合作,努力發掘粵港澳大灣區規劃建設所帶來的龐大商機,加快融入國家發展大局;同時堅持「一國兩制」,支持特區政府依法施政,為香港繁榮穩定作出實際的貢獻。林利育:為港惠出力添彩。林利育在發言中指出,聯誼會廣大會員立足香港,胸懷祖國,情繫家鄉,服務桑梓,支持家鄉建設,關注家鄉變化,積極為家鄉發展出謀獻策、牽線搭橋,為推動港惠兩地交流合作、促進惠城經濟社會發展作出了重要貢獻。希望鄉賢一如既往支持家鄉發展,為香港出力、為惠城添彩。惠州市惠城區(香港)聯誼會青年義工

團當晚正式成立,青年義工團團長王敏珠代表致辭時強調,青年是祖國的未來和香港的希望。王敏珠:增兩地青年交流。聯誼會青委、青年義工團繼續秉承愛國愛港愛鄉的宗旨,以創新的思維、積極務實的態度開展活動,加強粵港兩地青年的交流和聯繫,促進粵港兩地共同繁榮發展。當晚出席嘉賓還有惠州市委統戰部常務副部長陳濼城,全國政協委員、新界鄉議局主席劉業強,全國政協委員、香港惠州社團聯合總會執行主席黃少康,全國政協委員、惠州市惠城區聯誼會總監楊勳,香港廣東社團總會常務副主席吳華江、容冰,惠州市惠城區聯誼會監事長李逢樂等。



考察團一行30多人先後到訪江門、珠海及澳門,期望更加了解大灣區發展將會帶來的新機遇。

中出商會組團考察灣區

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華出入口商會繼舉辦深圳、廣州、佛山「走進粵港澳大灣區」系列考察活動後,於9月19日至21日再度組織江門、珠海、澳門考察。考察團由該會副會長吳漢樑、內地事務委員會主席陳少山帶領。會長張學修、立法會議員黃定光、秘書長陳勁擔任榮譽顧問。大灣區的規劃為3個城市帶來更好的發展前景,江門、珠海市以及橫琴新區的領導向考察團成員詳細介紹了當地的情況,讓團員更加了解大灣區發展將會帶來的新機遇。參觀港企科技園。在江門市政協主席周偉萬、副市長蔡德

成的安排下,團員參觀了港資企業、全國博士後創新示範中心以及珠西創谷科技園。在珠海,橫琴新區黨委副書記李偉輝在規劃建設展廳介紹了橫琴幾年來的發展和未來規劃。其後參觀了香洲埠等建設,對當地的投資環境和政策有詳細了解。在澳門,考察團先後拜訪了澳門中華總商會、澳門地產專業發展商會以及澳門財政司司長梁維特、經濟局局長戴建業等多位官員,梁司長詳細介紹了澳門的經濟及大灣區規劃下澳門的發展機遇。考察團成員還包括副秘書長孔文、彭楚夫,常務會董廖宜春,會董袁光銘、張仲夫、區甄龍、陳余小春、楊鑫、趙鍾月、趙振武、歐陽永基、陳漢雄、李燕芬、甘亮明等一行30多人。

僑愛基金會組團訪廈門金門



僑愛訪問廈門、金門。

「青年繪畫賽」10強明年赴俄交流

香港文匯報訊(記者 子京)藝育菁英基金會主辦的「全港青少年繪畫總決賽」10月1日舉行,大會即場從100名參加者中評選出10名優勝者,他們將獲贊助於明年復活節期間參與為期一周的「俄羅斯藝術之旅」。「全港青少年繪畫日2018」於7月7日舉行,吸引全港近3,000名13歲至18歲的青少年參加現場寫生活動,並從中選出100名初賽優異獎得主晉身總決賽。這100名青少年在總決賽日轉戰灣仔,現場繪畫利東街及附近灣仔

歷史文物徑的歷史建築,爭取10強席位。大會邀請到中央美術學院的王少軍教授、余丁教授、王穎生教授及白曉剛副教授擔任評審團成員。香港特區政府民政事務局長劉江華,藝育菁英基金會主席方黃吉雯擔任總決賽頒獎禮的主禮嘉賓。方黃吉雯祝賀10位優勝者,又期待各位優勝者加入「藝育菁英精英會」,持續參與各項繪畫訓練和藝術交流機會,發展個人繪畫藝術的才能。



百名青年灣仔現場寫生,繪下香港歷史建築。

香港文匯報訊(記者 子京)香港僑愛基金會日前組成一支百人的廈門-金門訪問團,由團長王欽賢帶領下,經由小三通從廈門到金門,展開兩天的參訪交流,對金門現今的經濟產業、觀光發展、投資機會有更深入的了解。訪問團團長王欽賢既是香港僑愛基金會創辦人,也是香港僑界社團聯合會常務副會長、中國僑商會常務副會長。此行尚有副團長黃英來、陳志輝,名譽團長許秀青、許丕新、黃東濤、蔡瑞芬等。王欽賢表示,兩岸同文同源,同宗一家親。香港僑界願攜手金門鄉親,共同為進一步促進兩岸友好交往,為中華民族偉大復興作出重要貢獻。在廈門期間,訪問團參觀了位於集美的陳嘉庚紀念館、集美僑校,並與廈門市委統戰部副部長蔡林娜、廈門市僑聯主席潘少鑾等會面座談交流。

廠商會赴非洲 為港商探路



廠商會組團赴埃塞俄比亞,了解當地的經營環境,為港商把握「一帶一路」機遇及拓展非洲市場探路。

香港文匯報訊(記者 子京)廠商會會長吳宏斌早前率領該會成員一行十多人,於9月18日至23日期間赴埃塞俄比亞,了解當地的經營環境,為港商把握「一帶一路」機遇及拓展非洲市場探路。考察團先後拜訪了埃塞俄比亞投資委員會及埃塞俄比亞工業部,獲當地官員親自接待,雙方就如何促進兩地經貿合作,以及如何推動兩地工業合作等議題進行交流。參觀港資鞋廠 了解當地環境。隨後,考察團參觀了中國華堅國際輕工業園和Bole Lemi工業園,並與多名工業園內的外資企業代表會面,加深對該國的工業發展和規劃,以及投資環境的

認識。同時亦參觀了港商在當地投資的鞋廠與埃國的零售市場,進一步了解港商在當地的生產及經營環境,以及當地人民的生活水平及消費力。吳宏斌指出,近年國家加大對非洲基礎設施的投資,讓在當地設廠的港商從中受惠,包括提供了更有利的生產環境配套。同時,埃塞俄比亞是非洲國家增長最快的經濟體之一,對日用品需求殷切,故本身已是個潛力巨大的市場,加上其有利的地理位置及交通網絡,是港商進軍非洲市場的理想據點。考察團成員還有廠商會永遠名譽會長尹德勝、行政總裁楊立門、常務會董陳淑玲及多名會董。